

新生命,新希望,给宝宝爸宝妈带来新惊喜 超萌!“元旦宝宝”组团贺新年

本报讯(王石磊 叶鸿 记者徐日明)元旦是新年的开始,“元旦宝宝”的降生,更是被赋予了特殊的意义——新的生命,新的希望。“哇,哇,哇……”随着一声声响亮的啼哭,10名“元旦宝宝”在哈尔滨市红十字中心医院的产房呱呱坠地,奏响了人生第一曲生命乐章。

2025年1月1日3时36分,妊娠38周+4天的“新手妈妈”王丹(化名),在哈尔滨市红十字中心医院产五科医生吕波、刘蒙蒙的帮助下,顺利迎来自己的小公主。看着宝宝粉嘟嘟的小脸蛋,王丹露出了幸福的微笑:“这是我最好的新年礼物,希望她健康、平安、快乐,也感谢哈尔滨市红十字中心医院医护人员的专业守护和温暖陪伴。”据了解,王丹的预产期在1月10日,面对突



如其来的惊喜,宝爸也十分激动:“名字还没起好,宝宝就来和我们见面了!”

据介绍,截至1月1日10时,哈尔滨市红十字中心医院共有10名“元旦宝宝”降生。



“元旦主题车厢”张灯结彩迎新年

本报讯(记者 刘希阳)元旦来临,为了营造舒适的乘车环境,使乘客感受到浓浓的迎新氛围,哈尔滨交通集团公交公司第二运营分公司132车队精心装饰了“元旦主题车厢”,把车厢装扮得喜气洋洋,年味十足。一抹抹“中国红”传递着岁末年初的温暖气息。

在132路公交车车厢里,车窗玻璃上张贴着红灯笼、“福”字以及巳蛇迎春等元素,为元旦增添了几

分喜庆氛围。车队在车厢两侧玻璃上张贴了“新年快乐”“万事如意”等精美的祝福贴纸,整个车厢洋溢着浓厚的新年气氛。

乘客李先生说:“车厢装饰得真热闹,一上车就感觉红彤彤的,新春的氛围太浓厚了。”乘客们纷纷被眼前喜庆的氛围吸引而赞不绝口。132路车队长说,希望这新年主题车厢给乘客增添一抹微笑,给出行增添一份乐趣,使乘客感受到一路的温暖。



相机背包遗失车站 多亏民警帮找回

本报讯(苗怀鑫 记者 王晓)相机落在候车室、背包忘在安检仪处……两名外地旅客在火车站遗失了背包,幸好在民警的帮助下顺利找回。

近日,哈尔滨西站派出所民警接到游客魏先生的求助,称自己的相机包不见了。经了解,魏先生一行3人从广东来哈旅游,当天准备从哈尔滨西站乘坐D552次列车前往吉林长白山。经调取监控,民警发现魏先生在候车时,随手将相机包放到旁边座位上,检票时将包遗忘,随后被一名男性拿走。巧合的是,该男性旅客跟魏先生乘坐的是同一趟列车,并已在扶余北站下车。民警最终确认了该男子身份并与其取得联系/经协调,该男子将包交还民警,民警又第一时间将包邮寄给魏先生。

记者了解到,除了候车室座椅,安检仪也是遗失物品的多发区。近日,哈尔滨西站派出所民警在安检岗执勤时,发现安检仪上有一个棕色斜挎背包无人认领。开包检查发现,包内有13400元现金及医疗结算的单据,单据上显示就诊人是黄女士。民警根据单据上的信息与医院取得联系,得到了黄女士的联系方式,随即与其取得联系。

此时黄女士已乘坐G771次列车离开哈尔滨西站,而且尚未发现自己的背包丢失。经了解,黄女士从依兰县来哈医大一院看病,当天刚好出院回家,包内的现金是医院的押金退款。由于携带的行李过多且着急赶车,她过安检时将最后一个放在安检仪上的背包遗忘。经沟通,黄女士隔日来哈尔滨西站取回了背包。

跨越4000多公里 援疆5个多月 冰城医生阿勒泰诊室过跨年夜

□本报记者 徐日明

“2024年—2025年的跨年夜,我是在新疆阿勒泰十师北屯兵团总医院诊室里度过的,很有意义。”今年8月份,北京儿童医院黑龙江医院耳鼻喉科的傅海威医生,作为黑龙江省第六批援疆医疗专家来到新疆阿勒泰。在5个多月的援疆工作中,用他自己的话说“真是拼了”——每周3次24小时的急诊、一次门诊,每周三、周五两个固定手术日,在没有门诊的时候还要出急诊和手术。但傅医生感觉非常充实,因为“患者需要我”。



姑娘从马背摔下

医生第一时间手术治疗

2024年12月31日9时30分,刚刚值完24小时急诊班的傅医生来到诊室。“看似工作时间挺晚的吧?其实新疆和哈尔滨有大约两个半小时的时差呢,这里的9点半,就和在哈尔滨的7点差不多。”傅海威医生在电话中告诉记者。

傅医生当天接到的首名患者是一名姑娘,是因从马背上摔下来,导致面部受伤。傅海威说,在哈尔滨的时候,遇到过与动物伤害相关的患者,大多也就是猫狗抓、咬伤,虽然也有危险,但通常并不严重。而在这里,被动物伤害的患者却不一样。“从马背

上摔下来的,被牛顶伤面部的患者更加紧急,伤势也更重。”看着患者家属焦急的样子,傅医生切实地感受到自己的责任。经过询问,傅医生得知,受伤的姑娘下个月就要结婚了,能不能准时结婚、伤情会不会让姑娘“破相”,成了这个姑娘最重要的期盼。

傅医生很快为这位姑娘第一时间安排了手术,并一再安慰她,保证面部外伤会很快康复,不会留下疤痕。“姑娘和家属一个劲儿地说着‘谢谢,谢谢’。”

援疆5个月很想家

但这里的人们更需要他

“当天接诊的第二位患者,是一名鼻腔黏膜炎症患者,是由

细菌、病毒、过敏原等引起的。”傅海威告诉记者,新疆气候干燥,还经常有扬尘风沙天气,空气中漂浮颗粒物多,导致鼻炎成为新疆常见病和多发病。“新疆地区气温普遍偏低,加之当地居民习惯大量食用生冷食物,可能会使机体免疫力持续下降,使鼻炎症状加重。”傅海威一面认真地为患者诊疗,一边认真地询问患者的生活习惯和环境。最终,傅海威为该名患者开了一些药物进行治疗。

“我来到这里已经5个月了,很想念家里,想念女儿。但是相对于家人,这里的人们更需要我。今年的跨年夜是在诊室里度过的,很幸运能有这样的经历。我是一名医生,这是我的责任所在。”傅海威对记者说。

旅游大巴突然抛锚 高速交警急伸援手

本报讯(记者 孙莹)满载着广东游客的旅游大巴车抛锚在高速公路隧道上。高速交警立即出警,将乘客转移到附近隧道养护部门临时休息点取暖,还将突然发病的游客送到附近的医院。

2024年12月31日中午,黑龙江省公安厅高管局哈牡大队事故三中队接指挥中心转警,一辆大客车抛锚在牡丹江至哈尔滨方向的雾凇岭隧道中,车辆无法发动,车上满载着来自广东的游客。事故三中队接警后,立即出动两台警车以最快的速度赶赴

现场。

到达现场后,民警首先做好安全防护并加大防护距离,最大限度降低二次事故风险。同时,迅速将车内28名游客转移至附近隧道养护部门临时休息点内取暖。在此过程中,两名游客突然身体感到不适,民警立即驾车将其送至亚布力医院进行救治。约两小时后,滞留游客安全转运完毕。游客和旅游公司的工作人员纷纷点赞:“龙江高速交警快速高效的处置能力和细致周到的热情服务,让他们倍感温暖,非常感谢。”